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1 septembrie este prima zi din Anul Nou 
Bisericesc

1 septembrie este prima zi din Anul Nou Bisericesc care, spre deosebire de Anul 
Nou civil, nu începe la 1 ianuarie.

Data de 1 septembrie pentru începutul anului bisericesc a fost împrumutată de la 
evrei care sărbătoreau anul civil, așa cum se menționează în Sinaxarul din Mineiul 
zilei de 1 septembrie.

Evreii încep calendarul cu luna Tişri, adică cu septembrie. În prima zi din luna 
septembrie, evreii aveau zi de odihnă şi aduceau Domnului ardere de tot.

Potrivit tradiţiei, Mântuitorul Iisus Hristos şi-a început activitatea publică în ziua de 
1 septembrie, când a intrat în sinagogă şi a citit cuvintele prorocului Isaia care 
profeţeau despre Persoana Sa dumnezeiască:

„Duhul Domnului este peste Mine, pentru că M-a uns ca să binevestesc săracilor; M-
a trimis să vindec pe cei zdrobiţi cu inima; să propovăduiesc robilor dezrobirea şi 
celor orbi vederea; să slobozesc pe cei apăsaţi. Şi să vestesc anul plăcut Domnului” 
(Isaia 61:1-2 şi Luca 4:18-19).

Un alt motiv al sărbătoririi anului bisericesc în prima zi a lunii septembrie este 
tradiţia moştenită din Legea Veche, potrivit căreia în această zi a început creaţia 



lumii.
Începutul Anului Nou bisericesc a fost instituit de Sfinții Părinți la Sinodul I de la 
Niceea. Ei au stabilit să se sărbătorească data de 1 septembrie ca un început al 
mântuirii creștinilor, în amintirea intrării lui Hristos în mijlocul adunării evreilor 
vestind tuturor anul bineplăcut Domnului.

Tot în ziua de 1 septembrie, Biserica a rânduit să fie pomenit Sfântul Cuviosul 
Dionisie Exiguul, din Dobrogea, care a alcătuit cronologia creştină, numărând 
pentru întâia oară anii începând de la Hristos.

Anul bisericesc este împărțit în trei mari perioade, în centru fiind sărbătoarea 
Sfintelor Paști:

1. Perioada Triodului (perioada prepascală) – triodul ține zece săptămâni și se 
încheie în Sâmbăta Mare;

2. Perioada Penticostarului (perioada pascală) – penticostarul începe din ziua 
Paștilor și ține până în Duminica Tuturor Sfinților (a 8-a după Paști);

3. Perioada Octoihului (perioada postpascală) – tot restul anului bisericesc, din 
lunea de după Duminica Tuturor Sfinților și până în Duminica Vameșului și 
Fariseului, este perioada Octoihului.

Anul bisericesc se încheie în luna august, când avem sărbătorile Adormirii Maicii 
Domnului, în data de 15, şi Tăierea Capului Sfântului Ioan Botezătorul, în data de 
29 august, cel mai mare proroc de până la venirea Mântuitorului.
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